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 Florian Schiller (Vorsitzender) 
 Konrad-Adenauer-Str. 26 
 85221 Dachau 
 
 
Große Kreisstadt Dachau 
z.H. Herrn Oberbürgermeister Hartmann 
Konrad-Adenauer-Str. 2-6 
85221 Dachau 
 
 
 

Dachau, 10. März 2020 
 
 
ANTRAG. Wirtschaftsbeirat für die Große Kreisstadt 

 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 
 
Die CSU-Fraktion stellt folgenden Antrag: 

Die Verwaltung wird beauftragt, die Grundlagen für die Berufung eines Wirtschaftsbeirats der Großen 
Kreisstadt Dachau zu erarbeiten.  

Ziel der Einrichtung des Wirtschaftsbeirates ist es, den Stadtrat, die Ausschüsse und die Verwaltung 
objektiv und kompetent in ihren Planungen und Entscheidungen zum Standort Dachau, wie auch zur 
Optimierung der Unternehmensfreundlichkeit und Verbesserung der Verwaltungsabläufe zu beraten. 
Der Wirtschaftsbeirat ist ehrenamtlich tätig. 

Am Beispiel des Landkreises Pfaffenhofen a.d.Ilm, der Großen Kreisstadt Fürstenfeldbruck und der 
Stadt Würzburg soll der Entwurf einer Geschäftsordnung mit Besetzung des Gremiums aufgestellt 
werden.   

 

Begründung: 

Gerade in Zeiten der notwendigen gewerberelevanten Flächenplanung, der stagnierenden oder gar 
rückläufigen Gewerbesteuereinnahmen, der möglichen Neuausweisungen von Gewerbegebieten und 
Fragen der örtlichen Wirtschaft zur Standortsicherung und zum Verkehr bildet der Wirtschaftsbeirat 
das beratende Bindeglied zwischen dem Dachauer Unternehmertum und den Gremien und 
Verantwortlichen der Großen Kreisstadt Dachau. 
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So soll ermöglicht werden, die Empfehlungen von führenden Persönlichkeiten der heimischen 
Unternehmen, der Banken und Kammern in Entwicklungsprozesse mit einfließen zu lassen, eine 
Vernetzung zu fördern und für auftretende Probleme auf die Bündelung von vorhandenem 
Expertenwissen zugreifen zu können.   

 

Haushaltsmäßige Auswirkungen: 

Für die Erstellung – keine.  

Umsetzung: gegebenenfalls im nächsten Haushalt zu veranschlagen.  

 
Mit freundlichen Grüßen, 
 
 
Florian Schiller    Heidi Lewald      
Fraktionsvorsitzender   Stadträtin 
Wirtschaftsreferent     
 
 


